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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
37 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 037 

5p 1. Să se calculeze suma 1 4 7 ... 100+ + + + . 

5p 2. Să se determine imaginea funcţiei ( ) 2: , 1f f x x x→ = + + .  

5p 3. Să se arate că numărul 
1 3

sin arcsin sin arccos
2 2

   +        
 este natural. 

 

5p 4. Să se determine numărul termenilor raţionali din dezvoltarea binomului ( )5
2 1+ . 

5p 5. Fie ABCD un pătrat de latură 1. Să se calculeze lungimea vectorului AB AC AD+ + . 

5p 6. Să se arate că 6 2
sin105

4

+= . 

 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009-MATEMATICĂ - Proba D, MT1, programa M1                                                                                    
 

37 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 037 
 

1.   Se consideră matricea 
1 2
1 2

1 1

a a a
A b b b

a

+ + 
 = + +
 
 

, cu ,a b ∈ . 

5p   a)  Să se arate că ( ) ( )( )det 1A a b a= − − . 
 

5p b)  Să se calculeze ( )det tA A− . 

5p c)  Să se arate că rang 2A ≥ , ,a b∀ ∈ . 
 2.  Se consideră polinomul [ ]f X∈ , 3 2f X pX qX r= + + + , cu ( ), , 0,p q r ∈ ∞  şi cu rădăcinile   

1 2 3, ,x x x ∈ .  

5p a)  Să se demonstreze că  f  nu are rădăcini în intervalul [ )0, ∞ . 

5p b)  Să se calculeze 3 3 3
1 2 3x x x+ +   în funcţie de p, q şi r. 

5p c)  Să se demonstreze că dacă , ,a b c  sunt trei numere reale astfel încât 0a b c+ + < , 0ab bc ca+ + >   

şi 0abc < , atunci ( ), , , 0a b c ∈ −∞ . 

 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009-MATEMATICĂ - Proba D, MT1, programa M1                                                                                    
 

37 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 037 

1. Se consideră funcţia : ,f →R R  ( ) 3 3 + 3arctg .f x x x x= −   

5p    a) Să se arate că funcţia f  este strict crescătoare pe .R  

5p    b) Să se arate că funcţia f  este bijectivă .  

5p    c) Să se determine a ∈  pentru care 
( )

lim
ax

f x

x→∞
 există, este finită şi nenulă.  

 
2. Se consideră şirul 1( )n nI ≥  dat de 

1

0
= , .n x

nI x e dx n ∗∀ ∈∫   

5p    a) Să se calculeze 1.I   

5p    b) Să se demonstreze că şirul 1( )n nI ≥  este convergent .  
5p    c) Să se calculeze lim .n

n
nI

→∞
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